泉州七中2019～2020高三年上学期文科数学周练卷(十) 2019-12-16
时量：120分钟 ★祝考试顺利★ 满分：150分

第Ⅰ卷（选择题  共60分）

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只

有一项是符合题目要求的．

1、设全集
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2、若复数
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的实部与虚部相等，则实数
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A．3       
    B．1              C．eq \f(1,3)  
          D．－eq \f(1,2)
3、已知
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4、在《张邱建算经》中有一道题：“今有女子不善织布，逐日所织的布比同数递减，初日织五尺，末一日织一尺，计织三十日”，由此推断，该女子到第10日时，大约已经完成三十日织布总量的                                                              （    ）

A．33%          B．49%            C．62%             D．88%

5、已知
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A．充分不必要条件                   B．必要不充分条件             

C．充要条件                         D．既不充分也不必要条件  

6、某三棱锥的三视图如图所示（网格纸上小正方形的边长为
[image: image21.wmf]1

），

则该三棱锥的体积为                                                      (  D  )
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7、在△ABC中，|eq \o(AB,\s\up6(→))＋eq \o(AC,\s\up6(→))|＝|eq \o(AB,\s\up6(→))－eq \o(AC,\s\up6(→))|，AB＝2，AC＝1，E，F为BC的三等分点，则eq \o(AE,\s\up6(→))·eq \o(AF,\s\up6(→))＝                                                                      （    ）

A．eq \f(8,9)           B．eq \f(10,9)              C．eq \f(25,9)               D．eq \f(26,9)
8、下列函数同时具有性质“(1)最小正周期是π；(2)图象关于直线x＝eq \f(π,6)对称；(3)在
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A．y＝sin
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9、已知在△ABC中，AM⊥BC，垂足是M，AM＝2，
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=

BM

，△AMC沿AM折起至△AMD，若
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10、若对圆(x－1)2＋(y－1)2＝1上任意一点P(x，y)，|3x－4y＋a|＋|3x－4y－9|的取值与x，y无关，则实数a的取值范围是                                             （    ）
A．[6，＋∞)      B．(－∞，－4]      C．[－4,6]          D．(－∞，－4]∪[6，＋∞) 

11、点
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 EMBED Equation.KSEE3  \* MERGEFORMAT [image: image39.wmf])
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 EMBED Equation.KSEE3  \* MERGEFORMAT [image: image41.wmf])
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12、函数
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A．7 个         B．10个           C．12 个          D．15个

第Ⅱ卷（非选择题 共90分）

二、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分.

13、已知变量x，y满足约束条件eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＋y≤1,x－y≥1,y≥－2))，则z＝eq \r(x2＋y2－1)的最大值为_______；

14、曲线
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15、已知函数[image: image55.png]=Asin wz(A>0,0>>0):

f(z



在区间[image: image56.png]


上是增函数，且在区间[image: image57.png][0,2x].



上恰好两次取得最大值A，则[image: image58.png]


的取值范围是　　　　　；
16、已知函数f(x)＝|ex－1|＋1，若a<b，且f(a)＝f(b)，则实数a＋2b的取值范围为________．
泉州七中2019～2020高三年上学期文科数学周练卷(十) 2019-12-16
三、解答题：共70分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．第17～21题为必考题，每个试题考生都必须作答．第22、23题为选考题，考生根据要求作答．

（一）必考题：共60分．

17、（本小题满分12分）

已知等差数列{an}满足a3＝2，前3项和S3＝eq \f(9,2).

（Ⅰ）求{an}的通项公式；

（Ⅱ）设等比数列{bn}满足b1＝a1，b4＝a15，求{bn}的前n项和Tn.

18、（本小题满分12分）
[image: image676]如图，在多面体
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中，
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image64.wmf]^

平面
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image67.wmf]^

平面
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点
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的中点， 连接
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（Ⅰ） 求证：
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∥平面
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；

（Ⅱ） 若
[image: image74.wmf]2
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，求三棱锥
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19、（本小题满分12分）

已知椭圆eq \f(x2,a2)＋eq \f(y2,b2)＝1(a>b>0)过点(0,1)，其长轴、焦距和短轴的长的平方依次成等差数列．直线l与x轴正半轴和y轴分别交于点Q，P，与椭圆分别交于点M，N，各点均不重合且满足eq \o(PM,\s\up6(→))＝λ1eq \o(MQ,\s\up6(→))，eq \o(PN,\s\up6(→))＝λ2eq \o(NQ,\s\up6(→)).

（Ⅰ）求椭圆的标准方程；

（Ⅱ）若λ1＋λ2＝－3，试证明：直线l过定点，并求此定点．

20、（本小题满分12分）

[image: image677]如图，在△
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中，
[image: image77.wmf]2

AB

=

，
[image: image78.wmf]1

cos

3

B

=

，点
[image: image79.wmf]D

在线段
[image: image80.wmf]BC

上．
（Ⅰ)若
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（Ⅱ）若
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的面积为
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21、（本小题满分12分）

已知函数
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(Ⅱ)当
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的最小值为
[image: image92.wmf]M

，证明：
[image: image93.wmf]13

15

M

<

.

（二）选考题：

请考生在第22、23两题中任选一题作答.如果多做，则按所做第一个题目计分．
22、（本小题满分10分）选修4-4：坐标系与参数方程

在直角坐标平面内，以坐标原点
[image: image94.wmf]O

为极点，
[image: image95.wmf]x

轴的非负半轴为极轴建立极坐标系. 已知点
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的极坐标分别为
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（Ⅰ）求直线
[image: image102.wmf]AB

的直角坐标方程；

（Ⅱ）若直线
[image: image103.wmf]AB

和曲线C只有一个交点，求
[image: image104.wmf]r

的值．

23、（本小题满分10分）选修4-5：不等式选讲
 已知函数
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（Ⅱ）设函数
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的取值范围．
泉州七中2019～2020高三年上学期文科数学周练卷(十) 答案12-16
一、选择题：

1----------------5、ACABC     6----------------10、 DBDCA   11----------------12、
[image: image678]2、解析：eq \f(b＋i,2＋i)＝eq \f(b＋i2－i,2＋i2－i)＝eq \f(2b＋1,5)＋eq \f(2－b,5)i，因为实部与虚部相等，所以2b＋1

＝2－b，即b＝eq \f(1,3).故选C.
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5、解析：
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，设
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是偶函数，且在
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上单调递增，故
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∴
[image: image119.wmf]()()||||
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，故是充分必要条件，故选C.

7、解析：由|eq \o(AB,\s\up6(→))＋eq \o(AC,\s\up6(→))|＝|eq \o(AB,\s\up6(→))－eq \o(AC,\s\up6(→))|，化简得eq \o(AB,\s\up6(→))·eq \o(AC,\s\up6(→))＝0，又因为AB和AC为三角形的两条边，不可能为0，所以eq \o(AB,\s\up6(→))与eq \o(AC,\s\up6(→))垂直，所以△ABC为直角三角形．以AC为x轴，以AB为y轴建立平面直角坐标系，如图所示，则A(0,0)，B(0,2)，C(1,0)，由E，F为BC的三等分点知Eeq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(2,3)，\f(2,3)))，Feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,3)，\f(4,3)))所以eq \o(AE,\s\up6(→))＝eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(2,3)，\f(2,3)))，eq \o(AF,\s\up6(→))＝eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,3)，\f(4,3)))，所以eq \o(AE,\s\up6(→))·eq \o(AF,\s\up6(→))＝eq \f(2,3)×eq \f(1,3)＋eq \f(2,3)×eq \f(4,3)＝eq \f(10,9).故选B

[image: image679]9、解析：底面外接圆的半径为r, ∵[image: image120.png]


，
∴[image: image121.png]sinZBDM-




,根据正弦定理2r=[image: image122.png]


,
∴r=2.又∵AM⊥底面BDM，且AM=2,
∴外接球的半径R=[image: image123.png]


,∴外接球的表面积为S=4πR2=20π.故选C.
[image: image680][image: image681]10、 解析： |3x－4y－9|表示点P到直线l1：3x－4y－9＝0的距离的5倍，|3x－4y＋a|表示点P到直线l2：3x－4y＋a＝0的距离的5倍，|3x－4y＋a|＋|3x－4y－9|的取值与x，y无关，即点P到直线l1，l2的距离之和与点P的位置无关，所以直线3x－4y＋a＝0与圆相离或相切，并且l1和l2在圆的两侧，所以eq \f(|3－4＋a|,5)≥1，且a＞0，解得a≥6，故选A.

[image: image682][image: image124.jpg]x(=1<x, <0) M x,(x,>0), 1€ f(x) WAk, M@=, ;i
FUf(0)]= 0 BIRE5 A9:

fx)=-3A2M&: f(x)=-18318&:

X)) =x(-1<x, <0)H 4 M f(x)=x,(x,>0)F 3 M#:
txk. 7 [ f(x)]=0 MEHMBMER 124, Wik C.
=, HEE: 13. (—0,0) 14.% 15.257 16.{1}
16.LiH 1e* +(1—a)x—1-In(ax+1) 20 < e* +x 2 In(ax +1) + (ax+1) B=
3 F(1) = Int +r RIBIGRY,

e'+x2In(ax+)+(ax+1) = F(e*)2 Flax+l) o e 2ax+1<a=1

Z.OMA: MRS HICE R, E RS R,

1708 (I)ﬂ:ﬁf(x)-smix sin= (x+2ﬂ) sin— (x+37t) ——sm3x

.2%
lﬁfﬁ(ﬁ.‘ﬁ..?ﬂx=k§»+g(kez)y -------------- 443, E&(O,m)wmléﬁﬁﬁ,ﬁm)ﬁu%hﬁlﬂv
_?{J AENEERF, a, =£+(n—1)~%— 2n- ,,(,,EN I —— 64
(Il “sina, #0,..5, #0, da by =Slfm"”=-s-l-n(f1"+—”)=_|, 2b|=l,

sina, sina, 4
ﬁi{b,,}%uzﬁ‘élﬁ, 1 AR, oo 04, . S,,:%[l—(—l)"]--

18#: 2 A4, B.C, ARERR. Z. WESkRFRE
QD) Bﬂiiﬁ#liﬂh‘ﬁi‘ﬁﬁﬁi{*g'}"ﬁ*’l‘&iﬁ‘luﬁz\ﬂﬁu, T 3 JRHL T R P L (91

11
5 P(AC,B,) + P(BCyA) = —+—5=—.

§ S )= 23 4 et sanesnesssss sasasesnsasasas s 44
D EMMATREN 2, 3, 4, 5, 6, HpE=2)= P(44)+P(BB.)-—, 7 %
P(E:J):P(A‘('zCl)fP(B‘C:C,)=? 2—-— PE=4)= P(AC,B,B8)+ PBCsAA) = = 2'—%
P(§:5)=I’(A,C,BA‘A,)+P(BC~ABB):—,—+2—,:I—Ig.

P(E=6)= PACBAC)+ PBC.ABC,) = +-2?=l— HA TR
§ 2 3 4 5 6
P 1 1 1 1

. . T m—————— 10

2 4 8 16 16 K
Mﬁaggzzx_;.+3x%+4x%+5xl]6+6x%_% OB




二、填空题：

[image: image683][image: image684]13、2eq \r(3)  14、
[image: image125.wmf]1

+

n

n

  15、          16、
15、
16、解析：结合函数的图象，易知a<0，b>0.∵f(a)＝2－ea，f(b)＝eb，设f(a)＝f(b)＝k，则k∈(1,2)，∴a＝ln (2－k)，b＝ln k，a＋2b＝ln (2k2－k3)．设g(k)＝－k3＋2k2，则g′(k)＝－3k2＋4k，令－3k2＋4k＝0，得k＝eq \f(4,3)，易知函数g(k)＝－k3＋2k2在eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(1，\f(4,3)))上为增函数，在eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(4,3)，2))上为减函数，即函数g(k)＝－k3＋2k2的最大值为geq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(4,3)))＝eq \f(32,27)，∴当k∈(1,2)时，函数g(k)＝－k3＋2k2的值域为eq \b\lc\(\rc\](\a\vs4\al\co1(0，\f(32,27)))，∴ln (2k2－k3)∈eq \b\lc\(\rc\](\a\vs4\al\co1(－∞，ln \f(32,27)))，即实数a＋2b的取值范围为eq \b\lc\(\rc\](\a\vs4\al\co1(－∞，ln \f(32,27))).

三、解答题：

17、解：（Ⅰ）设{an}的公差为d，则由已知条件得a1＋2d＝2，3a1＋eq \f(3×2,2)d＝eq \f(9,2)，

化简得a1＋2d＝2，a1＋d＝eq \f(3,2)，解得a1＝1，d＝eq \f(1,2)，                  …………………3分
故{an}的通项公式an＝1＋eq \f(n－1,2)，即an＝eq \f(n＋1,2).                       …………………6分
（Ⅱ）由（Ⅰ）得b1＝1，b4＝a15＝eq \f(15＋1,2)＝8.                      …………………8分
设{bn}的公比为q，则q3＝eq \f(b4,b1)＝8，从而q＝2，                    …………………10分
故{bn}的前n项和Tn＝eq \f(b1（1－qn）,1－q)＝eq \f(1×（1－2n）,1－2)＝2n－1          . …………………12分
18、解析：（Ⅰ）证明：∵△
[image: image126.wmf]CMD

是等腰直角三角形，


[image: image127.wmf]90

CMD

°

Ð=

，点
[image: image128.wmf]O

为
[image: image129.wmf]CD

的中点，∴
[image: image130.wmf]OMCD

^

．                  ……………2分
∵ 平面
[image: image131.wmf]CMD



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image132.wmf]^

平面
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，平面
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平面
[image: image136.wmf]BCDCD

=

，
[image: image137.wmf]OM

Ì

平面
[image: image138.wmf]CMD

，

∴
[image: image139.wmf]OM

^

平面
[image: image140.wmf]BCD

．                                         …………………4分
[image: image685] ∵ 
[image: image141.wmf]AB
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平面
[image: image143.wmf]BCD

,∴ 
[image: image144.wmf]OM

∥
[image: image145.wmf]AB

．

 ∵ 
[image: image146.wmf]AB

Ì

平面
[image: image147.wmf]ABD

,
[image: image148.wmf]OM

Ë

平面
[image: image149.wmf]ABD

,  

 ∴ 
[image: image150.wmf]OM

∥平面
[image: image151.wmf]ABD

．                                                 ……6分
(Ⅱ)法1：由（Ⅰ）知
[image: image152.wmf]OM

∥平面
[image: image153.wmf]ABD

,  

∴ 点
[image: image154.wmf]M

到平面
[image: image155.wmf]ABD

的距离等于点
[image: image156.wmf]O

到平面
[image: image157.wmf]ABD

的距离．  

过
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作
[image: image159.wmf]OHBD

^

，垂足为点
[image: image160.wmf]H

，

∵ 
[image: image161.wmf]AB
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平面
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,
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Ì

平面
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, ∴ 
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^

．                   ……8分
∵ 
[image: image167.wmf]AB
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,
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,
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， ∴ 
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∵ 
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，△
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是等边三角形， 

∴ 
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，
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．               …………………9分
∴ 
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∴ 三棱锥
[image: image184.wmf]ABDM
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的体积为
[image: image185.wmf]3
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．                           …………………12分
（Ⅱ）解法2: 由（Ⅰ）知
[image: image186.wmf]OM

∥平面
[image: image187.wmf]ABD

,    

∴ 点
[image: image188.wmf]M

到平面
[image: image189.wmf]ABD

的距离等于点
[image: image190.wmf]O

到平面
[image: image191.wmf]ABD

的距离．

∵ 
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ABBC

==

，△
[image: image193.wmf]BCD

是等边三角形，∴ 
[image: image194.wmf]2
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，
[image: image195.wmf]1
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．

 连接
[image: image196.wmf]OB

, 则
[image: image197.wmf]OBCD
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, 
[image: image198.wmf]sin603
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．             …………………9分
 ∴ 
[image: image199.wmf]ABDMMABDOABDABDO

VVVV
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∴ 三棱锥
[image: image202.wmf]ABDM
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的体积为
[image: image203.wmf]3

3

．                           …………………12分
19、解：（Ⅰ）设椭圆的焦距为2c，

由题意知b＝1，且(2a)2＋(2b)2＝2(2c)2，又a2＝b2＋c2，∴a2＝3.    …………………2分
∴椭圆的标准方程为eq \f(x2,3)＋y2＝1.                                 …………………4分
（Ⅱ）由题意设P(0，m)，Q(x0,0)，M(x1，y1)，N(x2，y2)，设l方程为x＝t(y－m)，

由eq \o(PM,\s\up6(→))＝λ1eq \o(MQ,\s\up6(→))知(x1，y1－m)＝λ1(x0－x1，－y1)，

∴y1－m＝－y1λ1，由题意y1≠0，∴λ1＝eq \f(m,y1)－1.

同理由eq \o(PN,\s\up6(→))＝λ2eq \o(NQ,\s\up6(→))知λ2＝eq \f(m,y2)－1.                                …………………6分
∵λ1＋λ2＝－3，∴y1y2＋m(y1＋y2)＝0，                    ①
联立eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x2＋3y2＝3，,x＝ty－m，))得(t2＋3)y2－2mt2y＋t2m2－3＝0，

∴由题意知Δ＝4m2t4－4(t2＋3)(t2m2－3)>0 ，               ②  …………………8分
且有y1＋y2＝eq \f(2mt2,t2＋3)，y1y2＝eq \f(t2m2－3,t2＋3)，                       ③
③代入①得t2m2－3＋2m2t2＝0，∴(mt)2＝1，                  …………………10分
由题意mt<0，∴mt＝－1，满足②，得直线l的方程为x＝ty＋1，  ………………11分
过定点(1,0)，即Q为定点．                                   ………………12分
[image: image686]20、解法一：（Ⅰ）在三角形中，
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            …………2分
在
[image: image206.wmf]ABD

D

中，由正弦定理得
[image: image207.wmf]sinsin
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,
又
[image: image208.wmf]2
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，
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，
[image: image210.wmf]22
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3
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[image: image211.wmf]8

3
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.                 …………5分
（Ⅱ）
[image: image212.wmf]2
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=

Q

,
[image: image213.wmf]2
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,
[image: image214.wmf]3
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DD
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,              …………6分
又
[image: image215.wmf]4
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S

D
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，
[image: image216.wmf]42
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S
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，                                …………7分

[image: image217.wmf]1
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,
[image: image218.wmf]6

BC

\=

，                       …………8分

[image: image219.wmf]1
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，
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，                               …………9分
在
[image: image223.wmf]ABC

D

中，由余弦定理得
[image: image224.wmf]222
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ACABBCABBCABC
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[image: image225.wmf]42
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，                                                  …………11分


[image: image226.wmf]sin
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．                                      …………12分
解法二：（Ⅰ）同解法一．

（Ⅱ）
[image: image227.wmf]2
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=

Q

,
[image: image228.wmf]342
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,               
又
[image: image229.wmf]1
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,
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，                                 

[image: image231.wmf]4,2
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．                                               …………8分
在
[image: image232.wmf]ABC

D

中，由余弦定理得


[image: image233.wmf]222
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．
[image: image234.wmf]42
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，           …………9分
在
[image: image235.wmf]ABD

D

中，由正弦定理得
[image: image236.wmf]sinsin
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，

即
[image: image237.wmf]sin
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，                                  
同理在
[image: image238.wmf]ACD
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中，由正弦定理得
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又
[image: image240.wmf]Q


[image: image241.wmf]sin
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[image: image242.wmf]sin
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[image: image243.wmf]sin2sin
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．                                …………12分
21、解:(Ⅰ)因为
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的定义域为
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又
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，            …………………………1分
所以当
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(Ⅱ)当
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令
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因为
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所以
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．                  …………………12分
22、解：（Ⅰ）∵点
[image: image301.wmf]A

、
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的极坐标分别为
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、
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∴点
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∴直线
[image: image309.wmf]AB

的直角坐标方程为
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（Ⅱ）由曲线
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23、解：（Ⅰ）当
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解不等式
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解得
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因此
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（Ⅱ）当
[image: image325.wmf]x

Î

R

时,
[image: image326.wmf](

)

(

)

212

fxgxxaax

+=-++-



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image327.wmf]212

xaxa

-+-+

≥

 
[image: image328.wmf]1
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当
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8分
所以当
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时，
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 9分
当
[image: image334.wmf]1
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，解得
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泉州七中2019～2020高三年上学期文科数学周练卷(十) 2019-12-16
时量：120分钟 ★祝考试顺利★ 满分：150分

第Ⅰ卷（选择题  共60分）

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，只

有一项是符合题目要求的．

1、设全集
[image: image337.wmf]R
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2、若复数
[image: image345.wmf]i

i

b

+

+

2

的实部与虚部相等，则实数
[image: image346.wmf]b

等于                            （  C  ）

A．3       
    B．1               C．eq \f(1,3)  
          D．－eq \f(1,2)
解析：eq \f(b＋i,2＋i)＝eq \f(b＋i2－i,2＋i2－i)＝eq \f(2b＋1,5)＋eq \f(2－b,5)i，因为实部与虚部相等，所以2b＋1＝2－b，即b＝eq \f(1,3).故选C.

3、已知
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4、在《张邱建算经》中有一道题：“今有女子不善织布，逐日所织的布比同数递减，初日织五尺，末一日织一尺，计织三十日”，由此推断，该女子到第10日时，大约已经完成三十日织布总量的                                                             （  B  ）

A．33%           B．49%             C．62%           D．88%
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5、已知
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”的         （  C  ）

A．充分不必要条件                    B．必要不充分条件             

C．充要条件                          D．既不充分也不必要条件

解析：
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，设
[image: image359.wmf]()||cos
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，
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，显然
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fx

是偶函数，且在
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p

上单调递增，故
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fx

在
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p
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上单调递减，

∴
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，故是充分必要条件，故选C.

[image: image687]6、某三棱锥的三视图如图所示（网格纸上小正方形的边长为
[image: image366.wmf]1

），

则该三棱锥的体积为    (  D  )

A．
[image: image367.wmf]4

                                B．
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C．
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                                D．
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7、在△ABC中，|eq \o(AB,\s\up6(→))＋eq \o(AC,\s\up6(→))|＝|eq \o(AB,\s\up6(→))－eq \o(AC,\s\up6(→))|，AB＝2，AC＝1，E，F为BC的三等分点，则eq \o(AE,\s\up6(→))·eq \o(AF,\s\up6(→))＝                                                                     （  B  ）

A．eq \f(8,9)                B．eq \f(10,9)            C．eq \f(25,9)                D．eq \f(26,9)
解析：由|eq \o(AB,\s\up6(→))＋eq \o(AC,\s\up6(→))|＝|eq \o(AB,\s\up6(→))－eq \o(AC,\s\up6(→))|，化简得eq \o(AB,\s\up6(→))·eq \o(AC,\s\up6(→))＝0，又因为AB和AC为三角形的两条边，不可能为0，所以eq \o(AB,\s\up6(→))与eq \o(AC,\s\up6(→))垂直，所以△ABC为直角三角形．以AC为x轴，以AB为y轴建立平面直角坐标系，如图所示，则A(0,0)，B(0,2)，C(1,0)，由E，F为BC的三等分点知Eeq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(2,3)，\f(2,3)))，Feq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,3)，\f(4,3)))，所以eq \o(AE,\s\up6(→))＝eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(2,3)，\f(2,3)))，eq \o(AF,\s\up6(→))＝eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(1,3)，\f(4,3)))，所以eq \o(AE,\s\up6(→))·eq \o(AF,\s\up6(→))＝eq \f(2,3)×eq \f(1,3)＋eq \f(2,3)×eq \f(4,3)＝eq \f(10,9).故选B

8、下列函数同时具有性质“(1)最小正周期是π；(2)图象关于直线x＝eq \f(π,6)对称；(3)在
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9、已知在△ABC中，AM⊥BC，垂足是M，AM＝2，
[image: image376.wmf]7
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，△AMC沿AM折起至△AMD，若
[image: image377.wmf]4
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，则三棱锥D-AMB的外接球的表面积是                   （  C  ）
A． 
[image: image378.wmf]p

32


B．
[image: image379.wmf]9

256

p

 
C．
[image: image380.wmf]p

20


D．
[image: image381.wmf]9

148

p


[image: image688.emf] 

正（主） 视图  

俯视图  

侧 （ 左 ） 视图  

解析：底面外接圆的半径为r,
∵[image: image382.png]


，∴[image: image383.png]sinZBDM-




,
根据正弦定理2r=[image: image384.png]


,∴r=2.又∵AM⊥底面BDM，
且AM=2,∴外接球的半径R=[image: image385.png]


,
∴外接球的表面积为S=4πR2=20π.故选C.
10、若对圆(x－1)2＋(y－1)2＝1上任意一点P(x，y)，|3x－4y＋a|＋|3x－4y－9|的取值与x，y无关，则实数a的取值范围是                                            （  A  ）
A．[6，＋∞)      B．(－∞，－4]     C．[－4,6]         D．(－∞，－4]∪[6，＋∞) 
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解析： |3x－4y－9|表示点P到直线l1：3x－4y－9＝0的距离的5倍，|3x－4y＋a|表示点P到直线l2：3x－4y＋a＝0的距离的5倍，|3x－4y＋a|＋|3x－4y－9|的取值与x，y无关，即点P到直线l1，l2的距离之和与点P的位置无关，所以直线3x－4y＋a＝0与圆相离或相切，并且l1和l2在圆的两侧，所以eq \f(|3－4＋a|,5)≥1，且a＞0，解得a≥6，故选A.

11、点
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 EMBED Equation.KSEE3  \* MERGEFORMAT [image: image390.wmf])
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12、函数
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第Ⅱ卷（非选择题 共90分）

二、填空题：本题共4小题，每小题5分，共20分.

13、已知变量x，y满足约束条件eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x＋y≤1,x－y≥1,y≥－2))，则z＝eq \r(x2＋y2－1)的最大值为_______；2eq \r(3)
14、曲线
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15、已知函数[image: image407.png]=Asin wz(A>0,0>>0):

f(z



在区间[image: image408.png]


上是增函数，且在区间[image: image409.png][0,2x].



上恰好两次取得最大值A，则[image: image410.png]


的取值范围是　　　　　；
[image: image411.png]T 2020 BB ca B ol BE 8 U iR
TRMSSEERRITHIRE

R AKE 12 /0NE,SME S 5,60 T
LB 2.A 3C 4&A 5D 6D
7B 8C 9D 1l0.C 1.B 12C

L2 8 4 2€ (0,118 () =2(1—2) €[0, 3]s

1
E1 IG(1.ZJBTJ’.f(I)=2f(:—l)=2(z—1)(2—::)6[0,711
] IG(Z.SJW.f(.t)=4f(.z—2)=4(1—2)(3'—.r)E[0;1].
7 N
i 4m—2) G—m) =& 8 m= LR m= G A m> 8 C

— RS AKER 4NE, BES 5,205
13.y=3z—2 14.2 153 16. [%.%

16 JB 7 - 1 BB () = Asin wz(A>0,u>OER EI[—, F 1 ERM B,

PR P .
s TST e :
U] 818 0<o<7-.

b < ks
?w\'z_v
XA A0, 2x) LA FIRIRARAL A,
B S e zra< o S < T BT <0< G HEENG 5

= REM: 370 5.

(—) %8 - 3 60 5.

17. (12 43)
(DB : R 18 2Can1 +busr) =42, 56, 1 B anps +b0sr =2(a,+6,).
Xﬁ"J a,+b|=2.ﬂfu (a,+b.)EEmy‘J 2~/L.\wj] 2 W%wﬁpj. ETRITRIIR IR
(Z)ﬂ:m(l)ﬁl‘a.+b.=2",m'] nla,+b,)=n+2".
S.=1X2+2X224+3X2'++n+2",@
2S,=1X21+2X 2 +3X 24 4 oeetp o 271, (@) wererererernrinniini

2") . gt —ge
Z ne2ti=grti_o

O—Q, 8-S, =2+21 42+ +2"—pn. 2 =

2a—
1—2

FiA S.=(n—1)2""" 42, «oveeeee

IAMHEFLEERAASHA F 1RG4 T




16、已知函数f(x)＝|ex－1|＋1，若a<b，且f(a)＝f(b)，则实数a＋2b的取值范围为________．

解析：结合函数的图象，易知a<0，b>0.∵f(a)＝2－ea，f(b)＝eb，设f(a)＝f(b)＝k，则k∈(1,2)，∴a＝ln (2－k)，b＝ln k，a＋2b＝ln (2k2－k3)．设g(k)＝－k3＋2k2，则g′(k)＝－3k2＋4k，令－3k2＋4k＝0，得k＝eq \f(4,3)，易知函数g(k)＝－k3＋2k2在eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(1，\f(4,3)))上为增函数，在eq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(4,3)，2))上为减函数，即函数g(k)＝－k3＋2k2的最大值为geq \b\lc\(\rc\)(\a\vs4\al\co1(\f(4,3)))＝eq \f(32,27)，∴当k∈(1,2)时，函数g(k)＝－k3＋2k2的值域为eq \b\lc\(\rc\](\a\vs4\al\co1(0，\f(32,27)))，∴ln (2k2－k3)∈eq \b\lc\(\rc\](\a\vs4\al\co1(－∞，ln \f(32,27)))，即实数a＋2b的取值范围为eq \b\lc\(\rc\](\a\vs4\al\co1(－∞，ln \f(32,27))).

三、解答题：共70分．解答应写出文字说明、证明过程或演算步骤．第17～21题为必考题，每个试题考生都必须作答．第22、23题为选考题，考生根据要求作答．

（一）必考题：共60分．

17、（本小题满分12分）

已知等差数列{an}满足a3＝2，前3项和S3＝eq \f(9,2).

（Ⅰ）求{an}的通项公式；

（Ⅱ）设等比数列{bn}满足b1＝a1，b4＝a15，求{bn}的前n项和Tn.

解：（Ⅰ）设{an}的公差为d，则由已知条件得a1＋2d＝2，3a1＋eq \f(3×2,2)d＝eq \f(9,2)，

化简得a1＋2d＝2，a1＋d＝eq \f(3,2)，解得a1＝1，d＝eq \f(1,2)，                  …………………3分
故{an}的通项公式an＝1＋eq \f(n－1,2)，即an＝eq \f(n＋1,2).                       …………………6分
（Ⅱ）由（Ⅰ）得b1＝1，b4＝a15＝eq \f(15＋1,2)＝8.                      …………………8分
设{bn}的公比为q，则q3＝eq \f(b4,b1)＝8，从而q＝2，                    …………………10分
故{bn}的前n项和Tn＝eq \f(b1（1－qn）,1－q)＝eq \f(1×（1－2n）,1－2)＝2n－1          . …………………12分
18、（本小题满分12分）
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image417.wmf]^

平面
[image: image418.wmf]BCD

，
[image: image419.wmf]AB



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image420.wmf]^

平面
[image: image421.wmf]BCD

，

点
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（Ⅰ） 求证：
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（Ⅱ） 若
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的体积．

解：（Ⅰ）证明：∵△
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是等腰直角三角形，
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平面
[image: image436.wmf]BCD

，平面
[image: image437.wmf]CMD



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image438.wmf]I

平面
[image: image439.wmf]BCDCD

=

，
[image: image440.wmf]OM

Ì

平面
[image: image441.wmf]CMD

，

∴
[image: image442.wmf]OM

^

平面
[image: image443.wmf]BCD

．                                         …………………4分
 ∵ 
[image: image444.wmf]AB



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image445.wmf]^

平面
[image: image446.wmf]BCD

,∴ 
[image: image447.wmf]OM

∥
[image: image448.wmf]AB

．

[image: image692.wmf]C

 ∵ 
[image: image449.wmf]AB

Ì

平面
[image: image450.wmf]ABD

,
[image: image451.wmf]OM

Ë

平面
[image: image452.wmf]ABD

,  

 ∴ 
[image: image453.wmf]OM

∥平面
[image: image454.wmf]ABD

．                                                 ……6分
(Ⅱ)法1：由（Ⅰ）知
[image: image455.wmf]OM

∥平面
[image: image456.wmf]ABD

,  

∴ 点
[image: image457.wmf]M

到平面
[image: image458.wmf]ABD

的距离等于点
[image: image459.wmf]O

到平面
[image: image460.wmf]ABD

的距离．  

过
[image: image461.wmf]O

作
[image: image462.wmf]OHBD

^

，垂足为点
[image: image463.wmf]H

，

∵ 
[image: image464.wmf]AB



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image465.wmf]^

平面
[image: image466.wmf]BCD

,
[image: image467.wmf]OH

Ì

平面
[image: image468.wmf]BCD

, ∴ 
[image: image469.wmf]OHAB

^

．                   ……8分
∵ 
[image: image470.wmf]AB



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image471.wmf]Ì

平面
[image: image472.wmf]ABD

,
[image: image473.wmf]BD



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image474.wmf]Ì

平面
[image: image475.wmf]ABD

,
[image: image476.wmf]ABBDB

=

I

， ∴ 
[image: image477.wmf]OH

^

平面
[image: image478.wmf]ABD

．

∵ 
[image: image479.wmf]2

ABBC

==

，△
[image: image480.wmf]BCD

是等边三角形， 

∴ 
[image: image481.wmf]2

BD

=

，
[image: image482.wmf]1

OD

=

，
[image: image483.wmf]3

sin60

2

OHOD

°

=×=

．               …………………9分
∴ 
[image: image484.wmf]ABDMMABD

VV

--

=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image485.wmf]11

32

ABBDOH

=´´××



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image486.wmf]1133

22

3223

=´´´´=

．

∴ 三棱锥
[image: image487.wmf]ABDM

-

的体积为
[image: image488.wmf]3

3

．                           …………………12分
（Ⅱ）解法2: 由（Ⅰ）知
[image: image489.wmf]OM

∥平面
[image: image490.wmf]ABD

,    

∴ 点
[image: image491.wmf]M

到平面
[image: image492.wmf]ABD

的距离等于点
[image: image493.wmf]O

到平面
[image: image494.wmf]ABD

的距离．

∵ 
[image: image495.wmf]2

ABBC

==

，△
[image: image496.wmf]BCD

是等边三角形，∴ 
[image: image497.wmf]2

BD

=

，
[image: image498.wmf]1

OD

=

．

 连接
[image: image499.wmf]OB

, 则
[image: image500.wmf]OBCD

^

, 
[image: image501.wmf]sin603

OBBD

°

=×=

．             …………………9分
 ∴ 
[image: image502.wmf]ABDMMABDOABDABDO

VVVV

----

===



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image503.wmf]11

32

ODOBAB
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image504.wmf]113

132

323

=´´´´=

．

∴ 三棱锥
[image: image505.wmf]ABDM

-

的体积为
[image: image506.wmf]3

3

．                          …………………12分
19、（本小题满分12分）
已知椭圆eq \f(x2,a2)＋eq \f(y2,b2)＝1(a>b>0)过点(0,1)，其长轴、焦距和短轴的长的平方依次成等差数列．直线l与x轴正半轴和y轴分别交于点Q，P，与椭圆分别交于点M，N，各点均不重合且满足eq \o(PM,\s\up6(→))＝λ1eq \o(MQ,\s\up6(→))，eq \o(PN,\s\up6(→))＝λ2eq \o(NQ,\s\up6(→)).

（Ⅰ）求椭圆的标准方程；

（Ⅱ）若λ1＋λ2＝－3，试证明：直线l过定点，并求此定点．

解：（Ⅰ）设椭圆的焦距为2c，

由题意知b＝1，且(2a)2＋(2b)2＝2(2c)2，又a2＝b2＋c2，∴a2＝3.     …………………2分
∴椭圆的标准方程为eq \f(x2,3)＋y2＝1.                                  …………………4分
（Ⅱ）由题意设P(0，m)，Q(x0,0)，M(x1，y1)，N(x2，y2)，设l方程为x＝t(y－m)，

由eq \o(PM,\s\up6(→))＝λ1eq \o(MQ,\s\up6(→))知(x1，y1－m)＝λ1(x0－x1，－y1)，

∴y1－m＝－y1λ1，由题意y1≠0，∴λ1＝eq \f(m,y1)－1.

同理由eq \o(PN,\s\up6(→))＝λ2eq \o(NQ,\s\up6(→))知λ2＝eq \f(m,y2)－1.                                 …………………6分
∵λ1＋λ2＝－3，∴y1y2＋m(y1＋y2)＝0，                    ①
联立eq \b\lc\{\rc\ (\a\vs4\al\co1(x2＋3y2＝3，,x＝ty－m，))得(t2＋3)y2－2mt2y＋t2m2－3＝0，

∴由题意知Δ＝4m2t4－4(t2＋3)(t2m2－3)>0 ，               ②   …………………8分
且有y1＋y2＝eq \f(2mt2,t2＋3)，y1y2＝eq \f(t2m2－3,t2＋3)，                       ③
③代入①得t2m2－3＋2m2t2＝0，∴(mt)2＝1，                   …………………10分
由题意mt<0，∴mt＝－1，满足②，得直线l的方程为x＝ty＋1， …………………11分
过定点(1,0)，即Q为定点．                                  …………………12分
20、（本小题满分12分）

[image: image693.wmf]D

如图，在△
[image: image507.wmf]ABC

中，
[image: image508.wmf]2

AB

=

，
[image: image509.wmf]1

cos

3

B

=

，点
[image: image510.wmf]D

在线段
[image: image511.wmf]BC

上．
（Ⅰ)若
[image: image512.wmf]3

π

4

ADC

Ð=

，求
[image: image513.wmf]AD

的长；

（Ⅱ）若
[image: image514.wmf]2

BDDC

=

，△
[image: image515.wmf]ACD

的面积为
[image: image516.wmf]4

2

3

，求
[image: image517.wmf]sin

sin

BAD

CAD

Ð

Ð

的值．
  解法一：（Ⅰ）在三角形中，
[image: image518.wmf]1

cos,

3

B

=

Q



 EMBED Equation.DSMT4 [image: image519.wmf]22

sin.

3

B

\=

                 …………2分
在
[image: image520.wmf]ABD

D

中，由正弦定理得
[image: image521.wmf]sinsin

ABAD

ADBB

=

Ð

,
又
[image: image522.wmf]2

AB

=

，
[image: image523.wmf]4

ADB

p

Ð=

，
[image: image524.wmf]22

sin.

3

B

=


[image: image525.wmf]8

3

AD

\=

.                     …………5分
（Ⅱ）
[image: image526.wmf]2

BDDC

=

Q

,
[image: image527.wmf]2

ABDADC

SS

DD

\=

,
[image: image528.wmf]3

ABCADC

SS

DD

=

,                  …………6分
又
[image: image529.wmf]4

2

3

ADC

S

D

=

，
[image: image530.wmf]42

ABC

S

D

\=

，                                    …………7分

[image: image531.wmf]1

sin

2

ABC

SABBCABC

D

=×Ð

Q

,
[image: image532.wmf]6

BC

\=

，                          …………8分

[image: image533.wmf]1

sin

2

ABD

SABADBAD

D

=×Ð

Q

，
[image: image534.wmf]1

sin

2

ADC

SACADCAD

D

=×Ð

， 


[image: image535.wmf]2

ABDADC

SS

DD

=


[image: image536.wmf]sin

2

sin

BADAC

CADAB

Ð

\=×

Ð

，                                  …………9分
在
[image: image537.wmf]ABC

D

中，由余弦定理得
[image: image538.wmf]222

2cos

ACABBCABBCABC

=+-××Ð

．


[image: image539.wmf]42

AC

\=

，                                                     …………11分


[image: image540.wmf]sin

242

sin

BADAC

CADAB

Ð

\=×=

Ð

．                                        …………12分
解法二：（Ⅰ）同解法一．

（Ⅱ）
[image: image541.wmf]2

BDDC

=

Q

,
[image: image542.wmf]342

ABCADC

SS

DD

\==

,               
又
[image: image543.wmf]1

sin

2

ABD

SABBCABC

D

=×Ð

Q

,
[image: image544.wmf]6

BC

\=

，                                 

[image: image545.wmf]4,2

BDCD

\==

．                                                 …………8分
在
[image: image546.wmf]ABC

D

中，由余弦定理得


[image: image547.wmf]222

2cos

ACABBCABBCABC

=+-××Ð

．
[image: image548.wmf]42

AC

\=

，             …………9分
在
[image: image549.wmf]ABD

D

中，由正弦定理得
[image: image550.wmf]sinsin

BDAB

BADADB

=

ÐÐ

，

即
[image: image551.wmf]sin

sin2sin

BDADB

BADADB

AB

×Ð

Ð==Ð

，                                  
同理在
[image: image552.wmf]ACD

D

中，由正弦定理得
[image: image553.wmf]sinsin

sin

22

CDADCADC

CAD

AC

×ÐÐ

Ð==

，     ……11分
又
[image: image554.wmf]Q


[image: image555.wmf]sin

ADB

Ð

=
[image: image556.wmf]sin

ADC

Ð

，                  

[image: image557.wmf]sin2sin

42

sin

sin

22

BADADB

ADC

CAD

ÐÐ

\==

Ð

Ð

．                                   …………12分
21、（本小题满分12分）

已知函数
[image: image558.wmf]2

1

()(1)ln

2

fxxaxax

=+++

，
[image: image559.wmf]aR

Î

.

(Ⅰ)讨论
[image: image560.wmf]()

fx

的单调性；

(Ⅱ)当
[image: image561.wmf]0

a

<

时，记
[image: image562.wmf]()

fx

的最小值为
[image: image563.wmf]M

，证明：
[image: image564.wmf]13

15

M

<

.

解:(Ⅰ)因为
[image: image565.wmf](

)

fx

的定义域为
[image: image566.wmf](

)

0,

+¥

， 

又
[image: image567.wmf](

)

(

)

(

)

(

)

1

+1

xxa

a

fxxa

xx

++

=+

¢

+=

，                 …………………………1分
所以当
[image: image568.wmf]0

a

³

时，
[image: image569.wmf](

)

0

fx

¢

＞

， 
[image: image570.wmf](

)

fx

在
[image: image571.wmf](

)

0,

+¥

单调递增． 

当
[image: image572.wmf]0

a

＜

时，若
[image: image573.wmf]0

xa

-

＜

＜

时，
[image: image574.wmf](

)

0

fx

¢

＜

，
[image: image575.wmf](

)

fx

在
[image: image576.wmf](

)

0,

a

-

单调递减；

若
[image: image577.wmf]xa

-

＞

时，
[image: image578.wmf](

)

0

fx

¢

＞

，
[image: image579.wmf](

)

fx

在
[image: image580.wmf](

)

,

a

-+¥

单调递增．

综上，当
[image: image581.wmf]0

a

³

时，
[image: image582.wmf](

)

fx

在
[image: image583.wmf](

)

0,

+¥

单调递增；

当
[image: image584.wmf]0

a

＜

时，
[image: image585.wmf](

)

fx

在
[image: image586.wmf](

)

0,

a

-

上单调递减，在
[image: image587.wmf](

)

,

a

-+¥

单调递增．………………………4分
(Ⅱ)当
[image: image588.wmf]0

a

＜

时，由(Ⅰ)知，


[image: image589.wmf](

)

(

)

(

)

2

min

1

ln

2

fxfaaaaa

=-=--+-

，                 …………………………5分
令
[image: image590.wmf](

)

(

)

2

1

ln

2

gxxxxx

=--+-

，
[image: image591.wmf]0

x

＜

，则
[image: image592.wmf](

)

(

)

ln

gxxx

¢

=-+-

， 

令
[image: image593.wmf](

)

(

)

ln

hxxx

=-+-

，
[image: image594.wmf]0

x

＜

，则
[image: image595.wmf](

)

11

10

x

hx

xx

¢

-

=-+=

＜

，
所以
[image: image596.wmf](

)

hx

在
[image: image597.wmf](

)

,0

-¥

单调递减，                                …………………7分
又
[image: image598.wmf]111

0

2

h

ee

æö

-=-

ç÷

èø

＞

，
[image: image599.wmf]11

10

h

ee

æö

-=-

ç÷

èø

＜

，
所以存在
[image: image600.wmf]0

11

,

x

e

e

æö

Î--

ç÷

èø

，使得
[image: image601.wmf](

)

0

0

hx

=

，且
[image: image602.wmf](

)

00

ln0

xx

-+-=

， 

所以当
[image: image603.wmf](

)

0

,

xx

Î-¥

时，
[image: image604.wmf](

)

0

gx

¢

＞

，
[image: image605.wmf](

)

gx

单调递增；

当
[image: image606.wmf](

)

0

,0

xx

Î

时，
[image: image607.wmf](

)

0

gx

¢

＜

，
[image: image608.wmf](

)

gx

单调递减；
所以当
[image: image609.wmf]0

xx

=

时，
[image: image610.wmf](

)

gx

取得最大值，                           …………………9分
因为
[image: image611.wmf](

)

(

)

2222

0000000000

111

ln

222

gxxxxxxxxxx

=--+-=--+=-

  
[image: image612.wmf](

)

2

0

11

1

22

x

=--

， 

令
[image: image613.wmf](

)

(

)

2

11

1

22

kxx

=--

，
[image: image614.wmf]11

,

x

e

e

æö

Î--

ç÷

èø

，则
[image: image615.wmf](

)

kx

在
[image: image616.wmf]11

,

e

e

æö

--

ç÷

èø

单调递减……10分
所以
[image: image617.wmf](

)

2

111111213

225315

kx

e

eee

＜

＜

æöæö

´---=++=

ç÷ç÷

èøèø

，所以
[image: image618.wmf](

)

0

13

15

gx

＜

， 

因此当
[image: image619.wmf]0

a

＜

时，
[image: image620.wmf](

)

min

13

15

fx

＜

，即
[image: image621.wmf]13

15

M

＜

．                  …………………12分
（二）选考题：

请考生在第22、23两题中任选一题作答.如果多做，则按所做第一个题目计分．
22、（本小题满分10分）选修4-4：坐标系与参数方程

在直角坐标平面内，以坐标原点
[image: image622.wmf]O

为极点，
[image: image623.wmf]x

轴的非负半轴为极轴建立极坐标系. 已知点


[image: image624.wmf]A

、
[image: image625.wmf]B

的极坐标分别为
[image: image626.wmf](1,)

3

p

、
[image: image627.wmf]2

(3,)

3

p

，曲线
[image: image628.wmf]C

的参数方程为
[image: image629.wmf]cos,

(

sin

xr

yr

a

a

a

=

ì

í

=

î

为参数）．

（Ⅰ）求直线
[image: image630.wmf]AB

的直角坐标方程；

（Ⅱ）若直线
[image: image631.wmf]AB

和曲线C只有一个交点，求
[image: image632.wmf]r

的值．

解：（Ⅰ）∵点
[image: image633.wmf]A

、
[image: image634.wmf]B

的极坐标分别为
[image: image635.wmf](1,)

3

p

、
[image: image636.wmf]2

(3,)

3

p

，

∴点
[image: image637.wmf]A

、
[image: image638.wmf]B

的直角坐标分别为
[image: image639.wmf]13

(,)

22

、
[image: image640.wmf]333

(,)

22

-

， 

∴直线
[image: image641.wmf]AB

的直角坐标方程为
[image: image642.wmf]234330

xy

+-=

．             …………………5分
（Ⅱ）由曲线
[image: image643.wmf]C

的参数方程
[image: image644.wmf]cos,

(

sin

xr

yr

a

a

a

=

ì

í

=

î

为

参

数

）

化为普通方程为
[image: image645.wmf]222

xyr

+=

  

 ∵直线
[image: image646.wmf]AB

和曲线C只有一个交点， 

∴半径
[image: image647.wmf]22

33

321

14

(23)4

r

==

+

                              …………………10分
23、（本小题满分10分）选修4-5：不等式选讲
 已知函数
[image: image648.wmf](

)

2

fxxaa

=-+

．

（Ⅰ）当
[image: image649.wmf]2

a

=

时，求不等式
[image: image650.wmf](

)

6

fx

≥

的解集；

（Ⅱ）设函数
[image: image651.wmf](

)

21

gxx

=-

．当
[image: image652.wmf]x

Î

R

时，
[image: image653.wmf](

)

(

)

5

fxgx

+

≥

，求
[image: image654.wmf]a

的取值范围．
解：（Ⅰ）当
[image: image655.wmf]2

a

=

时，
[image: image656.wmf](

)

222

fxx

=-+

．
1分
解不等式
[image: image657.wmf]2226

x

-+

≥

，等价于
[image: image658.wmf]12

x

-

≥

，
3分
解得
[image: image659.wmf]1

x

-

≤

或
[image: image660.wmf]3

x

≥

．
4分
因此
[image: image661.wmf](

)

6

fx

≥

的解集为
[image: image662.wmf]{

xx

≤

-1

或
[image: image663.wmf]}

3

x

≥

．
5分

（Ⅱ）当
[image: image664.wmf]x

Î

R

时,
[image: image665.wmf](

)

(

)

212

fxgxxaax

+=-++-



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image666.wmf]212

xaxa

-+-+

≥

 
[image: image667.wmf]1

aa

=-+

， 

当
[image: image668.wmf]1

2

x

=

时，等号成立．
8分
所以当
[image: image669.wmf]x

Î

R

时，
[image: image670.wmf](
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